

淮南市杨公镇人民政府文件

杨府〔2020〕74号

关于做好2020年“两节”前后安全生产工作的通知

各村（社区），镇各部门，有关单位：

2020年国庆节、中秋节将至，为保障“两节”期间全镇安全生产形势稳定，确保人民群众度过安全愉快的假期，现就做好安全生产工作有关事项通知如下：

一、进一步增强责任意识，狠抓安全防范责任措施落实

国庆节和中秋节假期时间长，群众出行和公众活动增多，人流、物流、车流集中，安全生产压力增大。做好节日期间安全生产工作十分重要。各村（社区）和有关单位要切实增强责任意识，加强对节日期间安全生产工作的组织领导，认真开展隐患大排查和整治工作。要进一步增强安全风险意识，针对节日期间安全生产规律特点，从严从实从细抓好各项安全防范措施落实，真正查风险、除隐患、防事故。领导干部

要带头深入基层检查排查，推动各项工作责任措施落实到位。两节期间因责任不落实、措施不得力、监管不到位甚至失职渎职而发生生产安全事故的，要依法严肃追责问责。

二、突出节日特点，加强消防和人员密集场所等重点行业领域安全监管

各村（社区）和有关单位要深入分析、预判节日期间群众出行密集的情况，切实加强“两节”期间的安全生产工作，进一步加大消防、危险化学品等重点行业领域的安全监管力度，严格落实执法措施，强化重大风险管控和重大隐患排查治理。

（一）消防和人员密集场所：要以人员密集场所、易燃易爆单位、仓储物流、有限空间、“三合一”和“多合一”等重点场所，以建筑材料、电气线路、疏散通道、灭火设施等为重点内容，强化对重点部位关键设施的安全管理；严格各类大型聚集活动审批，落实安全保障措施，严防拥挤踩踏等群死群伤事故发生。

（二）危险化学品和烟花爆竹：要以危险化学品防爆、防火、防泄漏等事故为重点，加强安全监管和现场管理，深入推进非法经营成品油专项整治工作，确保“两节”不发生危险化学品安全事故。持续开展禁燃禁放工作，坚决打击、取缔非法经营销售、运输和燃放烟花爆竹的行为。

（三）其它行业领域：工商贸等其它行业（领域）要按照“谁主管、谁负责”和“管行业必须管安全、管业务必须

管安全、管生产经营必须管安全”的原则，督促生产经营单位落实安全主体责任，认真组织开展安全生产自查大检查，及时发现和消除事故隐患，确保“两节”期间安全生产形势稳定。结合节日消费特点，加强食品市场、集体聚餐和敬老院食堂等监管，深入开展食品安全隐患排查，保障人民群众食品安全。

三、部署开展安全生产大检查，及时化解安全风险、消除安全隐患

各村（社区）和有关单位要按照上级部署，立即部署开展安全生产大检查，切实加大“两节”期间的隐患排查治理力度，突出消防、危险化学品等重点行业领域，及时发现并整改消除隐患，有效防范各类事故发生。对尚未完成整改的隐患明确整改时间和整改责任人，强化整改措施，确保按期整改到位。对一时难以整改到位又无法保证安全的重大隐患，要责令企业立即停产停工整改，落实安全防控措施并安排专人盯守。要加大对高危行业企业的巡查检查力度，加强监管执法，严格落实停产整顿、关闭取缔、上限处罚、追究法律责任“四个一律”等执法措施，严防“两节”期间违法违规生产酿成事故。节日期间正常生产经营的企业要加强现场安全管理，强化安全风险管控和隐患排查治理，严格执行企业负责人带班作业制度，严防违规作业、违章指挥、违反劳动纪律造成事故发生。

四、加强应急管理，提高事故防范应对能力

各村（社区）和有关单位要进一步加强安全生产应急管理工作，健全完善生产安全事故应急预案，加强节日期间值班值守，严格执行 24 小时专人值班和关键岗位领导到岗带班制度，遇有突发事件或重要紧急情况及时采取有效措施妥善应对和科学处置。

各村（社区）和有关单位要紧密结合自身实际，进一步作出安排部署，落实安全防范措施，并将此通知传达到本辖区、本行业（领域）生产经营单位。

